
 1

ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΑΒΙ∆ΑΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΣΕΒ, ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ SEV INTERNATIONAL 

ΕΚΘΕΣΗ WIN 2005 
 

 Προσφώνηση κ. Αθανάσιου Λαβίδα, στην Ενηµερωτική Εκδήλωση για τη 
συµµετοχή ελληνικών εταιριών στην  Έκθεση Βιοµηχανικού Εξοπλισµού WIN 2005  

 
 
 

Κυρίες και κύριοι, 
 
Σας καλωσορίζω κι εγώ µε τη σειρά µου στη σηµερινή εκδήλωση, που 
στόχο έχει να σας ενηµερώσει αλλά και να σας προσκαλέσει στην 
Έκθεση WIN, που θα πραγµατοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη το 
Μάρτιο του 2005.  
 
Mετά  την επιτυχή διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων, η Ελλάδα 
βρέθηκε στο επίκεντρο του παγκόσµιου ενδιαφέροντος. Στόχος µας είναι 
να διατηρήσουµε και να επαυξήσουµε το ενδιαφέρον αυτό. Για να 
κερδίσουµε και το νέο αυτό στοίχηµα, πρέπει να γίνουν πολλά, τόσο 
από το κράτος όσο κι από τον επιχειρηµατικό κόσµο. Από την πλευρά 
των επιχειρήσεων, βασική κατευθυντήρια οδός αποτελεί η εξωστρέφεια, 
η διεκδίκηση µεγαλύτερου µεριδίου στις αγορές που αυτές ήδη 
δραστηριοποιούνται και η επέκτασή τους σε νέες. Κανείς δεν αµφισβητεί 
ότι αρκετές ελληνικές εταιρίες έχουν ήδη αποκτήσει διεθνή 
προσανατολισµό. Μπορούν όµως να γίνουν ακόµα περισσότερες.  
 
Αναγνωρίζοντας αυτήν την ανάγκη, ο ΣΕΒ αποφάσισε να συµβάλλει 
ενεργά στη διεθνή δραστηριότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και 
προχώρησε στη δηµιουργία  του SEV International.  Κύριο γνώρισµα της 
φιλοσοφίας µας αποτελεί η αναζήτηση επιχειρηµατικών ευκαιριών, ο 
εντοπισµός κατάλληλων συνεταίρων και η ανάπτυξη συνεργειών που 
µπορούν να οδηγήσουν σε πρόσφορες συνεργασίες.  
 
Μία από τις αγορές που προκαλεί ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις ελληνικές 
επιχειρήσεις είναι και η τουρκική, όπως αποδείχθηκε κι από έρευνα που 
διεξήγαµε ως SEV International. Τα αποτελέσµατα της έρευνας αυτής 
κατατάσσουν την Τουρκία στις χώρες πρώτης επιλογής για την 
επέκταση των ελληνικών δραστηριοτήτων εκτός των ελληνικών 
συνόρων. Πιστεύω όµως ότι η ελληνική επιχειρηµατική κοινότητα δεν 
έχει ακόµα πλήρως  εκµεταλλευθεί τις δυνατότητες που προσφέρει η 
Τουρκική αγορά,  σε αντίθεση µε τους Τούρκους επιχειρηµατίες, οι 
οποίοι αύξησαν εντυπωσιακά τις εξαγωγές τους προς την Ελλάδα τα 
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τελευταία χρόνια κατά 53%, όταν οι αντίστοιχες ελληνικές προς την 
Τουρκία αυξήθηκαν µόνον κατά 36%.  
 
Από την άλλη πλευρά, το γεγονός ότι το 2003, ο όγκος των εµπορικών 
συναλλαγών µεταξύ των δύο χωρών ξεπέρασε το 1 δισεκατοµµύριο 
δολάρια αποδεικνύει ότι υπάρχει µία δυναµική ανάµεσά τους.  Στον 
τοµέα των επενδύσεων, τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί σηµαντική 
αύξηση από την ελληνική πλευρά προς την Τουρκία, η οποία στηρίχθηκε 
κι από την βελτίωση του κλίµατος συνεργασίας µεταξύ των δύο πλευρών 
του Αιγαίου.  Σύµφωνα µε επίσηµα στοιχεία, 75 ελληνικές εταιρίες έχουν 
επενδυτική δραστηριότητα στη γειτονική µας χώρα στους τοµείς της 
πληροφορικής, ειδών συσκευασίας και πλαστικών, φαρµακευτικών και 
καλλυντικών προϊόντων, ιχθυοκαλλιεργειών και κατασκευών.   
 
Στο σηµείο αυτό, αξίζει να σηµειωθεί ότι η επιχειρηµατική συνεργασία 
διευκολύνεται και από τις διµερείς συµφωνίες που έχουν υπογραφεί από 
τις αντίστοιχες Κυβερνήσεις, µε πιο σηµαντική τη συµφωνία που 
υπεγράφη πέρυσι το ∆εκέµβριο για την αποφυγή διπλής φορολογίας, 
λύνοντας ένα πρόβληµα που εκκρεµούσε από καιρό.  
 
Κανείς δεν µπορεί να ισχυρισθεί ότι δεν υπάρχουν και προβλήµατα στις 
δραστηριότητες ελληνικών εταιριών στην τουρκική αγορά.  Σύµφωνα µε 
στοιχεία που έχουµε συλλέξει από µέλη µας, τα κυριότερα ζητήµατα 
αφορούν τους υψηλούς δασµούς σε συγκεκριµένα προϊόντα, τις 
δύσκολες τελωνειακές διαδικασίες, τον αθέµιτο ανταγωνισµό από 
τουρκικά προϊόντα που δεν είναι πιστοποιηµένα, από περιορισµούς στις 
εισαγωγές ορισµένων ειδών,  από τις συναλλαγµατικές διακυµάνσεις 
στην ισοτιµία της τουρκικής λίρας, όπως επίσης και από µία 
επιφυλακτικότητα προς τα ελληνικά προϊόντα σε περιφέρειες πέραν των 
µεγάλων αστικών κέντρων.  Όµως,  το γεγονός ότι απευθυνόµαστε σε 
ένα καταναλωτικό κοινό που υπερβαίνει τα 60 εκατοµµύρια κατοίκους 
στην τουρκική αγορά, και σε ακόµα πολυπληθέστερο αν υπολογίσουµε 
και τις υπόλοιπες αγορές του Καυκάσου, από µόνο του αποτελεί σοβαρό 
κίνητρο να µην αποθαρρυνόµαστε, ούτε από τις χαµηλές έως τώρα 
επιδόσεις αλλά ούτε από τις δυσκολίες.   
 
Η τουρκική επιχειρηµατικότητα και η τεχνογνωσία για το πώς 
λειτουργούν οι περιφερειακές αγορές της Ευρω-Ασίας είναι ένα ακόµα 
σοβαρό στοιχείο που παρακινεί για κοινές επενδυτικές δραστηριότητες.  
Παράλληλα, η ευρωπαϊκή ταυτότητα των ελληνικών προϊόντων αποτελεί 
πρόσθετο κίνητρο για τις τουρκικές εταιρίες, οι οποίες  επιζητούν τέτοιες 
συνεργασίες.  Εάν σε αυτό, προσθέσουµε και την ευρωπαϊκή προοπτική 
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της Τουρκίας, παρατηρούµε ότι υπάρχει σηµαντικό υπόβαθρο για 
επωφελή δραστηριότητα.   
 
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο ΣΕΒ αποδέχθηκε την πρόσκληση 
των διοργανωτών της Έκθεσης WIN να αναλάβει το συντονισµό της 
συµµετοχής της Ελλάδας ως τιµώµενη χώρα κατά τον προσεχή Μάρτιο.  
Η Ελλάδα θα βρεθεί για άλλη µια φορά στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος 
και η Έκθεση αυτή, που οργανώνεται τόσα χρόνια µε επιτυχία από τον 
Εκθεσιακό Οργανισµό του Ανοβέρου, αποτελεί µια ευκαιρία που -αν 
αξιοποιηθεί σωστά- µπορεί να έχει θεαµατικά αποτελέσµατα. Όπως θα 
ακούσετε πιο αναλυτικά από την κα Petersen, οι τοµείς που 
παρουσιάζονται στην Έκθεση συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον µεγάλου 
αριθµού επισκεπτών, όχι µόνο από επιχειρήσεις της Τουρκίας αλλά και 
από πολλές άλλες χώρες.  Σύµφωνα µε την έρευνα που διενεργήθηκε 
µετά την ολοκλήρωση της περσινής έκθεσης, το 97% των εκθετών 
αξιολόγησαν ως θετική και επωφελή την παρουσία τους.   
 
 
Κυρίες και Κύριοι,  
 
Ο SEV International υποστηρίζει την ελληνική συµµετοχή στην Έκθεση 
WIN 2005.  Κατά τη διάρκειά της, θα λειτουργεί forum, όπου παράγοντες 
της ελληνικής οικονοµίας, όπως το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων, ο 
Οργανισµός Προώθησης Εξαγωγών, το Υπουργείο Εξωτερικών, το 
Γραφείο  Εµπορικών και Οικονοµικών Υποθέσεων της Ελληνικής 
Πρεσβείας και φυσικά ο ΣΕΒ, θα παρουσιάσουν τις δυνατότητες της 
ελληνικής οικονοµίας και την προοπτική των επιχειρήσεων. Αντίστοιχα, 
θα προσκληθούν αρµόδιοι παράγοντες της τουρκικής οικονοµίας καθώς 
κι ο Τουρκικός Σύνδεσµος Βιοµηχάνων και Επιχειρηµατιών (TUSIAD), 
από τους οποίους αναµένουµε τη δική τους συµβολή για την ενίσχυση 
των ελληνικών επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων στη χώρα τους.   
 
Κύριο µέληµά µας είναι να προβάλουµε το προφίλ της ελληνικής 
επιχειρηµατικότητας διεθνώς.  Οι ελληνικές εταιρίες που θα 
συµµετάσχουν ως εκθέτες, θα πραγµατοποιήσουν και µια σειρά 
συντονισµένων συναντήσεων µε εκπροσώπους τουρκικών ή άλλων 
ξένων επιχειρήσεων, αξιοποιώντας στο µέγιστο βαθµό το χρόνο της 
παρουσίας τους στη ∆ιεθνή αυτή Έκθεση. Στόχος µας είναι η 
προσέλκυση επενδύσεων αλλά και η σύναψη επικερδών συµφωνιών 
στο εξωτερικό. 
 
 
Κυρίες και Κύριοι, αγαπητοί φίλοι Επιχειρηµατίες,  
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Η Έκθεση WIN 2005 µας δίνει την ευκαιρία να παρουσιάσουµε το νέο 
πρόσωπο της ελληνικής επιχειρηµατικότητας, της επιχειρηµατικότητας 
που τολµά, επενδύει και πετυχαίνει.  
 
Ευχαριστώ.  


